                        
         
 Территориальный  отдел «Центральный» 
                       Управления 
       Федеральной службы по надзору 
     в сфере защиты прав потребителей 
              и благополучия человека 
              по Республике Калмыкия 
 в Целинном, Ики-Бурульском, Приютненском,                                                                                   
         Кетченеровском районах  и г.Элиста 
   358000 РК, г. Элиста ул. Горького, 9 
E-mail:  gor-rospotrebnadzor @ yandex.ru
         тел: 3-85-63        факс: 3-86-19   
исх.№  390  /07      от      19.11. 2021г.                                                                                                 
                                                               П Р Е Д П И С А Н И Е
должностного лица, уполномоченного осуществлять
надзор в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
об устранении выявленных нарушений

   При обследовании объекта, рассмотрении представленных документов:   Акта плановой проверки № 05 /07  от  19.11.2021г. Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12», далее МБОУ «СОШ № 12»,    расположенного  по адресу: г. Элиста, 3 микрорайон, 26
                   ИНН: 0814044078               ОГРН: 1030800751376 от 21.01.2003              
 Выявлены нарушения   санитарного законодательства, а  также условия, создающие угрозу возникновения и распространения инфекционных заболеваний, массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) людей, а именно:
- в нарушение  ч.1.ст. 28 ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»,   п.п.2.4.3, 2.7.3, 2.8.4. СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", далее СП,  в МБОУ «СОШ № 12» в  3а, 4а  классах рабочее место учащихся не соответствует их росту.  Кроме того, на день проверки  в кабинете № 413 для старших классов проводился урок английского языка с учащимися 2 а класса, дети второго класса занимались за партами с голубой маркировкой, предназначенными для детей с ростом 175 см и выше. В выборочно проверенных  классах оконные проемы оснащены солнцезащитными устройствами, за исключением 7в класса. На день проверки , 16.11.2021г., занятия в 10а, 3а,  4 а классах проводились   при закрытых шторах и жалюзи. Не во всех учебных помещениях имеются термометры для контроля температуры воздуха.

-в нарушение  ч.1.ст. 28 ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п.3.4.19. СП  в МБОУ «СОШ № 12» во всех классных журналах лист здоровья оформлен не в полном объеме, отсутствуют антропометрические данные, номер парты в соответствии с ростом ребенка, медицинские рекомендации.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 50 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999г.,               
                                                           предписываю:

1.Обеспечить  соответствие рабочих мест учащихся их росту в 3а и 4а классах    – в срок до 15.08.2022г.
2. Устранить выявленные нарушения по использованию солнцезащитных устройств, листам здоровья и термометрам – в срок до 06.12.2021г.


                      Ответственность за выполнение предписания возлагается на
[bookmark: _GoBack]  МБОУ «СОШ № 12» 
  
      О выполнении настоящего предписания сообщить в письменной форме в территориальный отдел   «Центральный»    Управления  Роспотребнадзора по РК по адресу: г. Элиста, ул. Горького, 9,  в срок до 16. 08.2022г. 
       Предписание может быть обжаловано в течение 3-х месяцев  со дня вручения или получения предписания  в Управление Роспотребнадзора по Республике Калмыкия либо в городской  суд. 
       В случае невыполнения в установленный срок предписания об устранении нарушений  юридическое  лицо  будет   привлечено  к административной ответственности в соответствии  с частью 1 статьи 19.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – «невыполнение в срок  законного предписания  должностного лица (органа) , осуществляющего государственный надзор».



        Главный специалист-эксперт
        ТО «Центральный»                                                           Е.Т.Шашлеева  
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